

## 赏花漫步 听风看海 静看日落 海岸线上乐享假日

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)清明假期第二天,烟台天气晴好,春风拂面,不少市民走出家门,到海岸线上游玩。记者来到虞美人广场,郁金香开得正盛,渔人码头人头攒动,孩子们的笑声、海浪的轻响、游客的谈笑交织在一起,整座城市都沉浸在假期的轻松氛围中。



### 虞美人广场 花海人潮,春意正浓

上午九点,虞美人广场已经热闹起来。成片的郁金香在阳光下绽放,白的、红的、黄的,像打翻了调色盘,引得游客纷纷驻足拍照。有年轻情侣手挽手在花丛中自拍,有阿姨们挥舞着丝巾摆造型,还有小朋友蹲在花坛边,闻一闻花香。

升级改造后的虞美人广场保留了市民游客喜欢的郁金香花海,且规模进一步扩大。虞美人广场上的郁金香花海与大海近在咫尺,春日的暖阳洒向姹紫嫣红的花田,游客在阳光下沐浴花香,这是烟台独有的浪漫。

虞美人广场中央的儿童游乐区更是欢声不断。旋转木马转个不停,小朋友们坐在上面咯咯直笑;长长的滑梯上,孩子们带着一串笑声滑下;蹦床上,几个孩子有节奏地跳上跳下,家长则在一旁笑着拍照。

### 海边漫步 听风看海,惬意悠闲

沿着海岸线走,海风轻柔,浪花轻轻拍打着礁石。海边的彩色沥青路上,三三两两的游客或散步,或倚栏远眺,偶尔也有跑步的人从眼前经过。几个年轻人骑着单车沿海岸线慢行,时不时停下来

拍照。海边的礁石旁,不少市民在赶海,一个小海螺也能引发阵阵欢呼,无论收获如何,快乐是实实在在的。

不远处的第一、第二海水浴场,天空

中海鸥成群飞舞,游客们有的投喂海鸥,有的拍照留念,小朋友们则专注地堆着海沙城堡。“烟台的海真的太美了,尤其是春天,空气里都是清新的味道。”一位大学生模样的女孩笑着说道。

### 渔人码头 热闹非凡,欢乐不断

中午时分,渔人码头依然是人头攒动。鲸鲨馆门口,第一批参观完的游客意犹未尽地走了出来,还有不少家长带着孩子等待入场。“孩子特别喜欢海洋动物,听说这里有鲸鲨,非要来看。”一位爸爸边排队边说道。

广场上,成群的鸽子扑棱着翅膀,小朋友们追着喂食,笑声不断。彩虹滑道和旋转木马前也围满了人,尖叫声、欢笑

声此起彼伏。最受欢迎的还要数那条《千与千寻》同款入海铁轨,不少年轻人排队打卡,有的甚至脱了鞋踩进浅水区,只为拍一张“走向大海”的照片。延伸进海里的铁轨,与蓝天、大海相映成趣,构成了一幅绝美的风景画。

到了傍晚,海风微凉,但游客的热情丝毫未减。夕阳把海面染成金色,广场

上的郁金香在晚霞中显得更加鲜艳。人们坐在海边长椅上,静静看着日落,享受难得的悠闲时光。

清明小长假里,烟台的海边成了欢乐的海洋。无论是赏花、看海,还是陪孩子玩耍,人们在这里找到了属于自己的放松方式。春日的烟台,正以最美的姿态,迎接每一位游客的到来。

## 清明捏面燕 巧手传民俗

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)昨日,芝罘区凤珠社区开展清明节捏面燕民俗活动,为居民带来了一场别开生面的传统文化体验。

活动特邀面塑手艺人刘晶晶担任指导老师。活动伊始,刘晶晶便展示出娴熟技法,为大家示范捏面燕的传统技艺。只见她指尖翻飞,一揉一搓间面团

便初具燕形,剪刀轻巧两剪,活灵活现的翅膀便已成型,梳齿压出羽纹,黑豆点缀双眸,一只栩栩如生的“春燕”振翅欲飞,引得在场居民发出阵阵由衷赞叹。

实践环节,参与活动的居民们分成小组,围坐操作台前。在刘晶晶的指导下,全神贯注地投入到面燕创作中。初次尝试的孩子们小心翼翼揉捏面团,老

年居民则一边动手制作,一边分享着记忆中清明的传统习俗。面对初学者在制作过程中遇到的“翅膀不对称”“身形松散”等问题,刘晶晶耐心示范调整手法。大家互相交流心得,从生疏到熟练,现场洋溢着温馨欢乐的氛围。

随着蒸笼热气升腾,一只只形态各异的面燕焕发出诱人的光泽。有展翅高

飞的“报春燕”,也有憨态可掬的“福寿燕”,这些面燕不仅承载着大家对春日的美好祈愿,更凝聚了浓浓的邻里情谊。

“现在会做面燕的人越来越少了,清明节社区组织这样的活动,既让孩子们学到传统文化,也让我们老人家找回了从前过节的仪式感,心里特别温暖。”居民王女士说。